

宣州: 老旧小区大改造 开启居民新生活



梅园新村小区正在进行老旧小区改造。

奋斗百年路
启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局
我为群众办实事

老旧小区改造是提升民生福祉的重大民生工程,也是巩固全国文明城市成果的重点工程。自2016年宣州区实施老旧小区改造以来,老旧小区基础设施不断完善,环境卫生大大改观,居民的获得感、幸福感和安全感明显提升。

◇吴舒婷 本报记者 徐晨 文/图

小区换新貌 百姓幸福感不断提升

9月8日一大早,富春公寓小区居民黄志芳吃完早饭,和往常一样,拎上包准备出门去买菜。走在小区平坦的道路上,看到处处干净整洁,黄志芳的心情很愉悦。

“改造前,遇到下雨天,小区里到处都是水,出门要穿胶鞋。一到夏天,蚊虫多,我们老年人、小孩子都很少出门。”作为小区第一批入住的居民,过去富春公寓的“脏乱差”曾让黄志芳和老伴很苦恼。

2020年,富春公寓被列入老旧小区改造计划,从“面子”到“里子”,开始了“旧貌换新颜”的蝶变。

“现在,我们小区路好了,车辆停放有序了,环境美了,蚊虫也少了,我们老年人没事就喜欢在小区里走一走、逛一逛!”说起小区改造后的变化,黄志芳赞不绝口。

富春公寓是西林街道昭亭社区建设较早的小区之一,基础设施差,路面坑洼不平,整体环境脏乱差,群众意见大。谁也没想到,就在去年,曾经漫水现象屡见不鲜、绿地杂草丛生、车辆乱停乱放的富春公寓却“改”出了新面貌,也“改”出了居民美好生活,为此,大家纷纷点赞!

老旧小区“三分建七分管”,只有长效管护才能巩固改造成果。而小区物业公司承担着管护的主要责任。

“我们确定专人做好小区保洁,实行‘一车一杆’,在增设停车棚等方面做好管护,只有建立长效管护和运营机制,才能确保老旧小区不‘返旧’。”宣城市绿园物业有限公司负责人钟爱国介绍道。

马不停蹄忙改造 确保按期按质完成任务

今年,宣州区共有23个老旧小区列入中央改造资金补助计划,主要包括雨污分流,路面整修,铺设沥青路面以及小区亮化、绿化等。截至目前,23个老旧小区改造工作已全面启动。

9月8日上午,记者走进梅园新村小区,看到挖掘机正在破除老旧路面,工人们正忙着铺设管道。

“我们是8月初开始进场的,计划12月30日全部完工。目前,正在马不停蹄地实施雨污水改造项目。接下来,还会进行路面‘白改黑’、扩建停车位及亮化绿化等基础设施提升工作。”施工现场,老旧小区整治改造工程项目片区负责人汤方明向记者介绍道。

据了解,为了确保改造任务顺利完成,施工方投入了大量的机械设备和人力,在确保安全施工的同时,保证工期顺利完工。改造后的小区将脱去老旧“外套”,穿上靓丽“新衣”,居民生活环境和居住条件将得到大幅改善。

“我们把老旧小区改造作为民生工程和巩固提升城市文明创建成果重点工程来做,就是把群众最需要、最迫切解决的问题列入改造内容,从意见征询、规划设计到过程管控、效果评价等方面,充分吸纳群众力量参

与,力争通过大家的共同参与,把这件好事办好办实。”宣州区住建局物业办主任张胜说。近年来,宣州区住建局坚持“党建引领强治理”工作机制,在老旧小区改造工作中聚焦共谋共治共建共享理念,“小区改什么、怎么改”都由群众说了算。改造前,充分发挥街道、社区党组织、小区党支部的带动作用,广泛征求居民意见;改造中,组织党员、群众对工程进度质量进行全程监督;改造完成后,组织居民对改造效果进行点评反馈,切实增强群众的满意度和获得感。

据了解,2016至2020年,宣州区共完成老旧小区改造40个,改造户数11413户,建筑面积104.96万平方米,投资金额约1.4亿元。



富春公寓改造后旧貌换新颜。

9月底前多条在修道路将正常通行

市区“堵堵堵”的日子就快“到头”了

民生资讯
MINSHENGZIXUN

提起这段时间市区的道路,很多市民第一反应就是,到处都是修路,高峰期出行可真难走。不过,这样的“困扰”很快就要结束了。记者从市住建局了解到,目前陵西路已经可正常通行,锦城南路预计本月底可正常通行。

◇本报记者 余健 文/图

A “堵堵堵”的日子即将结束

目前市区道路的“修修补补”,是在进行雨污分流改造。雨污分流改造项目是一个大工程,我市计划用三年时间,对市区主干道、背街后巷进行改造。今年是整个项目施工最密集的一年。

这其中,不少施工的路段正位于学校附近。出行高峰期,锦城南路(四小段)更是堵得水泄不通,前行十分困难。记者日前来到锦城南路(四小段),发现这里原先竖立的施工围挡已经拆除,封闭的半幅路面已经铺上了沥青,车辆也可以通行。这是不是就代表着“堵堵堵”的日子终于快结束了?

记者从市住建局市政园林公用建设管理处了解到,预计本月底,市区大部分施工路段可陆续正常通行。

记者从市住建局了解到市区目前

施工路段的通行情况。

其中,陵西路(电大巷至中山路段)、中山路(状元路至锦城路段)、锦城路(鳌峰新村入口至鳌峰路)已完成沥青面层摊铺,市民可以正常通行。

锦城路(鳌峰路至槐树巷段)已基本完成污水主管道铺设,正在进行另外半幅道路横向支管改造。较之前对交通影响减少。锦城路(中山路至槐树巷)预计9月15日前完成沥青面层摊铺。锦城路(鳌峰路至叠嶂路)预计9月底前改造完成,解除道路封闭围挡。叠嶂路(状元路至锦城路段)预计9月底前改造完成。

状元路(鳌峰路至大坝塘路段)预计10月底改造完成。陵西路(梅溪路至鳌峰路段)、朱衣巷预计10月底改造完成。

B 市区仍有多个路段需改造

记者还了解到,锦城路、状元路、叠嶂路等老城区主要道路已进场施工,等到这三条道路基本完工,交通开放后,下月我市还将对梅溪路(丹桂园至响山路)、澄江路(叠嶂路至大坝塘路)、豆腐巷、春归街、木直街等道路进行雨污分流改造。

值得一提的是,除了对道路进行雨污分流改造,我市部分住宅小区也在进行内部雨污水管网混接错接点修复、改造,解决污水收集不到位问题。锦绣华府、敬亭春晓、盛世御景等多个小区也正在雨污分流改造。



市区锦城南路(四小段)封闭的半幅路面已经开放。

我市多措并举推进孤儿基本生活保障民生工程

本报讯 我市坚持以“儿童利益最大化”为原则,立足部门职责,强化责任担当,狠抓工作落实,切实维护孤儿基本权益,筑牢织密孤儿基本生活保障网。

立制度、扩范围,做到应保尽保。市民政局会同市财政局印发《宣城市2021年孤儿基本生活保障实施方案》,对孤儿和事实无人抚养儿童基本生活保障范围、保障标准、办理流程、资金发放等内容进一步细化。扩大孤儿基本生活保障范围,将儿童父母被撤销监护资格、被遣送(驱逐)出境的儿童纳入到事实无人抚养儿童保障范畴,全力保障其基本生活权益,做到“应保尽保”。6月份全市保障孤儿610人,其中集中供养孤儿43人,散居孤儿和事实无人抚养儿童567人。

提标准、重落实,维护基本权益。我市连续三年提高孤儿基本生活保障标准,实现孤儿基本生活保障自然增长,全市孤儿基本生活保障标准为集中供养1510元/人/月,社会散居1092元/人/月。对符合条件的孤儿和事实无人抚养儿童实行按月足额打卡发放,并通过与孤儿监护人签订协议、儿童主任定期上门走访等方式,对孤儿的人身、财产以及其他一切合法权益依法进行监督和保障,确保孤儿基本生活、人身安全得到保障,并履行教育责任,真正维护孤儿的合法权益。今年1-6月累计发放保障资金达30951万元。

集资源、补短板,推动机

构转型。市民政局积极推进儿童福利机构转型发展,择优选择由市本级、宁国市、广德市三个基础设施完善、养育环境优良、机构管理规范的儿童福利机构,作为区域儿童福利机构,集中养育本地及对口非区域儿童福利机构移交的孤儿,着重从“养、治、教、康、安”和社会工作服务等方面,增强区域儿童福利机构功能,全面提升孤儿保障服务水平,实现从“养育”到“养优”转变。儿童福利机构转型为儿童福利指导中心,加强对本辖区儿童福利业务的指导,促进儿童关爱保护政策更好地落地见效。全市43名集中供养孤儿得到妥善照料。

育人才、筑梦想,实施助学工程。大力实施“福彩圆梦·孤儿助学工程”,对年满18周岁,符合条件的孤儿发放助学金。近两年来,累计发放孤儿助学金35.4万元,资助在校大学生42人次,助其圆梦大学。2021年,开展“事实无人抚养儿童”助学项目,对今年新入学的普通全日制本科、专科学校的事实无人抚养儿童,按照每人每年2000元标准发放助学金。市民政局向全市社会组织发出倡议,号召其主动担当作为,积极参与捐资助学。并对全市就读高三的事实无人抚养儿童进行全面摸排,为后续组织相关社会组织开展“事实无人抚养儿童助学”活动提供数据参考,确保活动开展真正取得实效,保障事实无人抚养儿童受教育的权利。

(市民政局 市民生办)

郎溪一村民家中意外失火 全村人自发给他捐款

◇本报记者 顾维林 特约记者 余克俭

暖新闻

9月9日一大早,郎溪县新发镇花园村花园组村民徐德玉早早起了床。简单吃完早饭,他来到修缮一新的小卖部打扫卫生,准备过些日子重新开张。“要不是大家帮忙,现在家里的经济来源可能就要断了。”徐德玉话语里满是感激。

顿了片刻,徐德玉把记忆拉回到了一个月前。那是8月10日的清晨,他家的小卖部不慎失火,由于未能及时扑救,里面的物品瞬间付之一炬。“那天我在房间里睡觉,突然听到外面一阵‘唰唰’的声音,我还以为是家里进了小偷。”说起那天的大火,52岁的徐德玉仍然心有余悸。当他下床打开门时,眼前的一幕让他惊呆了:大火已经在外面烧了起来,火苗一个劲儿往里屋蹿。“我当时准备救火的,但火势太大了,没办法,只能赶紧逃生了。”

村民徐明远对这场大火也记得非常清晰。当天清晨5点多,他骑着电动三轮车准备去田里干农活。半途,他突然发现徐德玉家的房子火光四起、浓烟滚滚,于是他快速奔向着火房屋,并大声向周围呼救。“我一边跑一边喊‘徐德玉赶紧出来’,中间还打了火警电话。”他说,左邻右舍听到自己的呼喊后,纷纷赶过来帮忙扑救,但最终还是于事无补。

爱心接力还在持续。得知徐德玉家中的情况,新发镇一家爱心企业立即捐款1万元,由村干部转交给徐。此外,新发镇民政部门也为其向郎溪市民政局申请了临时救助。

“农村人挣钱都不容易,我特别感动,他们的恩情我一辈子忘不了,我会慢慢还!”徐德玉表示,经过半个多月的修缮,小卖部已经重新粉刷了一遍。

“这些天我正在备货,用不了几天,就能重新开张了。”他笑着,脸上露出了久违的笑容。